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ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
на выполнение комплекса работ по созданию объекта: «Строительство мусоросортировочного комплекса твердых коммунальных отходов мощностью 30000 тонн в год в Канашском муниципальном округе Чувашской Республики» »

Технические характеристики земельного участка, на котором планируется строительство объекта: земельный участок общей площадью 50000,0 м2 расположен в Канашском муниципальном округе Чувашской Республики, в 200 метрах восточнее автодороги А-151 и представляет собой земли сельскохозяйственных угодий. Земельный участок с кадастровым номером 21:11:131002:265 

Общий перечень работ по строительству объекта приведен в Ведомости объемов работ, являющейся приложением № 1 к настоящему техническому заданию.  
Требования к качеству выполнения работ:
– соответствие разрешению на строительство, проектной документации;
– соответствие градостроительным и строительным нормам и правилам, санитарно-эпидемиологическим требованиям, требованиям пожарной безопасности, правилам охраны окружающей среды, требованиям охраны труда; 
– соответствие требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов;
– соответствие техническим условиям присоединения к сетям инженерно-технического обеспечения.

Общий перечень материалов и оборудования по строительству объекта приведен в Ведомости оборудования и материалов, являющейся приложением № 2 к настоящему техническому заданию. 
Требования к качеству используемых материалов и оборудования: 
– проектной документации;
– соответствие строительным нормам и правилам, санитарно-эпидемиологическим требованиям, требованиям пожарной безопасности, правилам охраны окружающей среды, требованиям охраны труда; 
– соответствие требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов.

Перечень предварительных испытаний и составленных по их результатам документов приведен в приложении № 3 к настоящему техническому заданию.



Срок выполнения работ.
Начало выполнения работ – рабочий день, следующий за днем заключения договора;
Завершение выполнения работ – 20 мая 2025 года. 

Гарантии качества.
Гарантийный период на результат работ по строительству объекта и на используемые при строительстве материалы и оборудование составляет 60 месяцев со дня выдачи разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.       
Гарантируется устранение дефектов и недостатков, возникших в процессе эксплуатации объекта (в т.ч. скрытых, которые невозможно было выявить при приёмке работ), в течение всего гарантийного периода. Устранение дефектов и недостатков осуществляется силами и средствами подрядчика, без взимания дополнительной платы.

Порядок охраны объекта на период строительства.
Подрядчик обеспечивает охрану объекта заключением договора с частным охранным предприятием на оказание охранных услуг с организацией минимум 2 постов охраны, работающих круглосуточно. 
Подрядчик обеспечивает на объекте наличие и бесперебойную работу системы видеонаблюдения с доступом Заказчика в реальном режиме времени через сеть Интернет.
Подрядчик обеспечивает на объекте наличие и бесперебойную работу системы обнаружения лиц в состоянии алкогольного опьянения. Подрядчик не допускает присутствие на объекте лиц в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, а также курения на всем земельном участке, предоставленном для строительства.

Иные требования к выполнению работ
Подрядчик обязан осуществлять производство работ:
- под надзором организации, подготовившей проектную документацию на строительство объекта;
- под надзором строительного контроля. 


