ИНВЕСТИЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ СТРАТЕГИИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Цель 2. Совершенствование институциональной среды, обеспечивающей благоприятные условия для привлечения инвестиций, развития бизнеса и предпринимательских инициатив, повышение эффективности государственного управления 

Задача 2.1. Формирование привлекательного инвестиционного климата для привлечения инвестиций мирового уровня

Целевое видение к 2035 году
К 2035 году необходимо достичь высшего уровня развития инвестиционного потенциала Чувашской Республики за счет формирования имиджа республики как современной экономической площадки, соответствующей международным стандартам ведения бизнеса и развития предпринимательства в регионе.
Масштабный приток капитала в республику обеспечит новое качество жизни населения, инновационно-технологическую модернизацию и развитие производственного потенциала, заложит фундамент успешного позиционирования региона на российском и глобальном рынках.
Чувашская Республика станет привлекательным бизнес-регионом на мировом уровне, в котором субъектам инвестиционной и предпринимательской деятельности предлагаются востребованные и эффективные виды поддержки бизнеса, снижен уровень инвестиционных рисков, устранены факторы, сдерживающие инвестиционное развитие региона. 
Экономический рост в Чувашской Республике планируется поддерживать за счет новых инвестиционных проектов, в том числе с участием иностранного капитала. 
Текущее состояние
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2019 год составил 63,6 млрд. рублей, или 105,7 процента 
к уровню 2018 года (в сопоставимых ценах). 
Из общего объема инвестиций в основной капитал 40 млрд. рублей 
(62,9 процента к уровню 2018 года) приходилось на долю организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства.
На строительство, расширение, техническое перевооружение и реконструкцию жилых зданий и помещений в 2019 году было направлено 
14,7 млрд. рублей (23,1 процента от общего объема инвестиций), на строительство, расширение, техническое перевооружение и реконструкцию зданий (кроме жилых) и сооружений, на улучшение земель – 23,4 млрд. рублей (36,7 процента), на приобретение машин, оборудования, включая хозяйственный инвентарь и другие объекты, – 23,6 млрд. рублей (37,1 процента), на приобретение объектов интеллектуальной собственности – 1,5 млрд. рублей (2,3 процента) и на возмещение прочих затрат – 0,5 млрд. рублей 
(0,8 процента).
Продолжается реализация следующих инвестиционных проектов:
расширение производства электротехнического оборудования, ООО "НПП Бреслер";
строительство логистического центра инфраструктуры индустриального парка торговой марки "АБАТ", АО "Чувашторгтехника";
создание серии электроприводов на базе российских высокоэффективных синхронных двигателей для станков-качалок нефти с применением беспроводных систем передачи данных и адаптивной системой управления для "умных" месторождений и универсальных бестрансформаторных высоковольтных преобразователей транспортировки и распределения электроэнергии, АО "ЧЭАЗ";
создание высокотехнологичного производства уплотнительных элементов для нефтегазодобывающей промышленности, АО "ЧПО им. В.И. Чапаева"; 
разработка высокотехнологичных энергосберегающих устройств частотного регулирования высоковольтных двигателей, ОАО "ВНИИР";
строительство завода объемно-блочного домостроения, ООО "Завод ОБД";
строительство высокотехнологичного завода по производству стальных дверей под маркой "BERSERKER" на территории индустриального парка г. Чебоксары, ООО "БКР";
строительство производства коммерческого машиностроения на территории индустриального парка в г. Канаше, ООО "Аркто".
Проблемы: 
недостаточные инвестиции в экономику региона как из внешних, так и из внутренних источников, низкие темпы роста инвестиций;
усиление межрегиональной конкуренции на рынках рабочей силы, инвестиций, товаров и услуг;
высокий процент износа основных фондов, что обусловлено недостаточным объемом инвестиций: производственная база промышленных предприятий обновляется недостаточными темпами, что ведет к низкой технологической и экономической эффективности производства, а также к созданию угрозы техногенного характера;
низкий уровень развитости инфраструктуры в условиях роста влияния качества инфраструктуры и пространства в целом на выбор региона для жизни и инвестиций;
сложности в решении земельных и строительных вопросов, а также вопросов подключения к инженерным сетям, преимущественно связанные с большой продолжительностью процессов и их недостаточной регламентацией;
дефицит квалифицированных кадров и кадров рабочих специальностей; 
недостаток собственных средств инвесторов, сложности в получении заемных средств (высокие процентные ставки по кредитам, нехватка залоговой базы);
определенные сложности со стимулированием производства в виде отсутствия полномасштабного рынка сбыта, что выливается в неполную 
загрузку производственных мощностей.
Приоритетные направления:
позиционирование республики как региона, обладающего максимальным инвестиционным потенциалом и минимальным риском вложения инвестиций, как территории для внедрения новых технологий;
создание пула открытых проектов для инвесторов;
активное информирование потенциальных инвесторов о параметрах 
и динамике инвестиционного климата, об условиях доступа на рынок и условиях запуска и реализации инвестиционных проектов в рамках международных и российских инвестиционных и экономических форумов, саммитов, 
выставок и конференций, проводимых в том числе на территории республики, а также в формате презентации инвестиционного и экономического потенциала республики в зарубежных деловых и дипломатических кругах;
взаимодействие с различными институциональными сторонами инвестиционного процесса (инвестиционными агентствами, ассоциациями и другими организациями, действующими в сфере улучшения инвестиционного климата в России и мире);
создание благоприятных условий для запуска новых производств, в том числе защита инвесторов и содействие реализации долгосрочных проектов путем заключения специальных инвестиционных контрактов; 
реформирование деятельности института развития на базе АУ "Фонд развития промышленности Чувашской Республики" Минпромэнерго Чувашии. Максимальное использование потенциала АУ "Фонд развития промышленности Чувашской Республики" Минпромэнерго Чувашии (с привлечением поддержки Фонда развития промышленности);
формирование и развитие проектного подхода к улучшению инвестиционного климата.
Расширение пакета преференций для инвестирования:
фокусирование на целевых инвесторах и совершенствование условий для инвестиций;
определение расширенного круга потенциальных инвесторов для приоритетных секторов экономики, инфраструктуры и социальной сферы;
формирование специальных условий и предложений для целевых инвесторов, в том числе сопровождение проектов на основе принципов "одного окна", "прямого канала связи с руководством", упрощение и сокращение разрешительных процедур;
разработка пакета стимулов для приоритетных инвестиционных проектов, реализуемых целевыми инвесторами;
совершенствование организации системы сопровождения инвестиционных проектов по принципу "одного окна" в целях максимального сокращения сроков реализации инвестиционного проекта.
Устранение административных барьеров в инвестиционной сфере:
обучение и повышение компетентности сотрудников соответствующих органов исполнительной власти Чувашской Республики и специализированных организаций в привлечении инвестиций и работе с инвесторами;
устранение избыточных требований к инвесторам при оказании государственной поддержки инвестиционной деятельности;
повышение качества предоставления и доступности государственных и муниципальных услуг для инвесторов;
повышение уровня открытости и доступности информации о деятельности органов государственной власти Чувашской Республики;
упрощение доступа предпринимателей и инвесторов к объектам инфраструктуры и земельным участкам, предназначенным для размещения объектов инвестирования;
индивидуальный подбор для каждого инвестора готовых инвестиционных площадок – браунфилдов (с доступной инфраструктурой) и гринфилдов (с возможностью организовать инфраструктуру на вкус инвестора);
создание и развитие индустриальных и агропромышленных парков, промышленных технопарков, особых экономических зон, территорий опережающего развития, бизнес-инкубаторов и промышленных кластеров с целью открытия высокотехнологичных производственных предприятий на основе взаимодействия науки, промышленности и предпринимательства;
развитие территориальных экономических кластеров (электротехнического, машиностроительного, химического, агропромышленного, IT-кластера);
стимулирование развития механизмов ГЧП при реализации инфраструктурных проектов и проектов в сфере социального развития (развитие транспорта, энергетики, создание и модернизация инфраструктуры жилищно-коммунального хозяйства, социальной инфраструктуры).
Мероприятия, направленные на развитие института ГЧП:
формирование "пакетных предложений" для потенциальных инвесторов через выявление потребности Чувашской Республики в финансировании новых объектов инфраструктуры;
масштабирование практики реализации проектов ГЧП в муниципальных образованиях Чувашской Республики;
привлечение средств федерального бюджета, институтов развития 
и внебюджетных источников для финансирования проектов ГЧП с разработкой механизмов реализации проектов;
разработка дополнительных мер поддержки инвестирования инфраструктурных проектов;
развитие бизнес-инфраструктуры, позволяющей снизить инвестиционные издержки на создание новых производств за счет предоставления различного вида бизнес-услуг, в том числе на выполнение высокозатратных для предприятий производственных функций (проведение опытно-конструкторских и технологических работ, обеспечение доступа к специализированному оборудованию и приборам, к базам специализированной информации, изготовление сложных деталей, узлов и изделий).
Расширение доступа к финансовым ресурсам:
содействие организациям в Чувашской Республике в привлечении финансирования из внешних источников, включая федеральные целевые программы, государственные программы Российской Федерации, программы национальных и международных институтов развития, путем информирования о возможных источниках, оказания помощи в подготовке заявок и проведении переговоров;
содействие в привлечении средств инвестиционных и венчурных фондов, бизнес-ангелов, институтов развития, частных инвесторов, финансово-кредитных организаций;
привлечение частных инвестиций физических лиц к финансированию инновационных проектов и товаров ("краудфандинг").
Ожидаемые результаты к 2035 году:
объем инвестиций в основной капитал – 237,9 млрд. рублей;
создание около 30 тыс. рабочих мест за счет реализации более 350 инвестиционных проектов.

